

СОВЕТСКОЕ ПРИБЛИЖЕНИЕ

1997

1 ФЕВРАЛЯ

СУБОТА

14 (8084)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1986 Г.

Новости

СВЯЗЬ СТАЛА СТАБИЛЬНЕЕ

РАБОТНИКАМИ районного узла связи в селе Яркий выполнен перенос всего необходимого оборудования из здания поселкового отделения связи в помещении администрации сельского Совета.

Произведенная полная ревизия передатчиков, а также постоянное тепло в помещении обеспечило не только стабильную работу оборудо-

вания, но и позволило сельчанам регулярно пользоваться междугородной и внутрирайонной связью в любое время суток.

А в ближайшее время сотрудники РУСа намерены выехать в поселок Таежный, где им предстоит выполнить большой объем профилактических работ по оборудованию уже другого поселкового отделения связи.

ПРОБЛЕМА РАЙОННОГО МАСШТАБА

ФИНАНСОВЫЙ кризис в стране не только сказывается на кошельках рабочих и служащих, но и мо-

жет существенно повлиять на экологическую обстановку в районе.

Как нам сообщил главный инженер ПЖРЭО В. П. Поблов, на грани остановки находится ведомственный специализированный химлаборатория, осуществляющая контроль за работой очистных сооружений и водозабора. Не хватает специальной лабораторной посуды, химпрепаратов, а отсутствие, к примеру, хлора не позволяет произвести обеззараживание сточных вод на выходе из очистных сооружений.

Для решения этого клубка проблем необходимо 25 миллионов рублей «живых» денег, так как химкомбинаты Иркутской области и Ангарска

не работают по «взаимозачету», требуя за свою продукцию наличные. Попытки же администрации ПЖРЭО изыскать необходимые для приобретения средства пока оказываются бесплодными.

ОСТАЛСЯ ПОСЛЕДНИЙ ШТРИХ

28 ЯНВАРЯ представительная комиссия из сотрудников администрации, ГАИ, Кежемского ДРСУ и ИП «Сатурн» выезжала на освидетельствование ледовой переправы через Ангару в районе поселков Таежный и Недокура.

После проверки толщины льда, общего состояния до-

роги на переправе, комиссия отметила большой объем подготовительных работ, выполненных сельским административным отделом. В то же время она указала на отсутствие разметочных вех на пути следования по ледовой дороге.

После установки необходимых дорожных знаков ледовая переправа через Ангару будет официально открыта для использования для всех видов автотранспорта.

— Об этом, — сообщил управляющий делами администрации В. Н. Остафийчук, — мы обязательно проинформируем руководителей предприятий и населенные пункты «СП».

Информации подготовил **К. ДАНИЛЕНКО.**

★ ИНТЕРВЬЮ-МОНОЛОГ

Сегодня — перспективы, завтра — реальность

Владимир Федорович ГОПЕ родился и вырос в Ленинском Кузнецком Кемеровской области. После окончания средней школы поступил в Новосибирский инженерно-строительный институт им. В. В. Куйбышева. Закончив его в 1976 году и получив специальность инженера-гидроэлектрика, поехал по направлению в Братскгэсстрой на строительство Богучанской ГЭС. Работал мастером, прорабом в СМУ-2, СМУ-3 УС Братска, — в конце 1984 по 1992 году, трудился в системе МВД — главным инженером строительного подразделения К-100, начальником планового отдела дирекции строящихся предприятий этого же учреждения. Довелось поработать пару лет и в коммерческих структурах Кудинска. В администрации района — со второй половины 1994 года, причем с мая 1995-го — в должности заведующего отделом перспективных разработок.

По просьбе нашего корреспондента В. Зыкова Владимир Федорович ГОПЕ рассказывает о делах и задачах возглавляемого им отдела.

— Отдел перспективных разработок был создан после выхода постановления главы администрации района от 24 июня 1994 года. Основными задачами отдела являются: во-первых, реализация проекта строительства железной дороги «Станция Карабула — район Богучанской ГЭС», во-вторых, сбор исходных данных их систематизация, выполнение локальных проектов для решения перспективных задач, в-третьих, участие в антикризисном управлении предприятий федеральной и муниципальной собственности.

Мало видеть перспективы, нужно еще и знать, как их приблизить к сегодняшней действительности, ухватя с тем, что есть, найти формы и методы воплощения планов в конкретные дела.

Что делается и сделано по реализации проекта строительства железной дороги Карабула — район Богучанской ГЭС.

В 1994 году АО «Уралгипротранс» выполнено обоснование инвестиций в строительство названной железной дороги по договору с администрацией района.

В 1995 году это же акционерное общество (находящееся в Екатеринбург) было привлечено к изыскательским и проектным работам. Для выполнения технико-экономического обоснования строительства дороги с необходимыми государственными экспертизами из-за отсутствия финансовых средств. Поэтому инвести-



ционный проект «Новая железная дорога» ст. Карабула — район Богучанской ГЭС» был представлен администрации района на Международной конференции в Красноярской «Инвестиционные проекты Нижнего Приангарья и Красноярского края» в сентябре 1996 года. Данный проект заинтересовала Министратство экономики России, которое намерено участвовать в его дальнейшей продвижении.

В 1995 году было сделано следующее:

— подготовлено распоряжение администрации края № 507-р от 11 августа о назначении комиссии по выбору трассы для строительства широкой колеи;

— совместно с отделом по подготовке водохранилища администрации края подготовлено совещание у заместителя главы рабочей администрации С. А. Ариничина по вопросу организации проектных работ на данном объекте;

— рассмотрены и подписаны акты выбора трассы железной дороги более чем в трехдцати краевых органах;

— принята на местности и закреплена трасса под железную дорогу Карабула — Яркий.

С 1994 года, за счет усилий руководства администрации района, удалось привлечь со стороны, для осуществления указанных работ по железной дороге, 2,5 млрд. рублей, но, к сожалению, пока не смогли выполнить технико-экономическое обоснование строительства дороги с необходимыми государственными экспертизами из-за отсутствия финансовых средств. Поэтому инвести-

ционных производственных мощностей Кудинского завода крупнопанельного домостроения и стройматериалов.

По трем проектам — для Кудинского ЭКПД и муниципального предприятия материально-технического обеспечения «Кудинское МТО» — подготовлено и направлено письмо-заявка в комитет по развитию лесопромышленного комплекса администрации края на включение данных предприятий в число кандидатов на получение кредитов для претворения намеченных планов в жизнь в соответствии с постановлением правительства РФ от 23 ноября 1996 года, № 1405 «Об использовании части кредита ФРГ для кредитования инвестиционных проектов малого предпринимательства в РФ».

Еще были представлены на выставке проекты «Высоковольтная линия электропередачи с напряжением 220 кВ от Седаново (Иркутская область) до Богучанской ГЭС (Красноярский край)» и «Профилатория на 50 мест «Дашембинское озеро», О последнем хочу сказать подробнее.

В течение прошедшего года проводилась организаторская работа по выяснению желания принять долевое участие в строительстве профилятория сезонного действия на Дашембинском озере. Информация об озере отправлена по запросу администрации Богучанского, Мотыгинского районов, городов Братска, Усть-Илимска, в Эвенкинский автономный округ, в предприятия и организации вышеперечисленных районов и городов.

Желание участвовать в долевом строительстве, из-за сложных финансовых вопросов, подтвердили только пять предприятий и две администрации. Учитывая эти обстоятельства и пожелания жителей района пройти лечение, не выезжая за пределы района, летом прошлого года, непосредственно на озеро, под контролем медиков ЦРБ отдохнули и поправили здоровье 45 человек. Для решения вопросов, связанных с деятельностью профилятория, создано (в январе с. г.) муниципальное учреждение. Ряд предприятий и организаций

района дали согласие на участие в организации работ по строительству первоочередных объектов и обеспечению лечения в летний сезон 1997 года: АО «Кудинскийпромсвязь», АО «Агара-лес», СП «Бива», АОТ «Кудинский ЭКПД», АО «Стрела», ЦРБ, МП «Сатурн», ИПП-1 Ангарской экспедиции и другие.

В 1995 году, для улучшения и ускорения работ по передаче лесного фонда в аренду лесозаготовительным предприятиям, было подготовлено и создано лесоресурсное хозяйство учреждение. Из 25 лесозаготовительных предприятий на 15 уже оформлены лицензии, семи выданы лицензии на долгосрочную аренду с заключением договоров. Организационно оформлено летнее подразделение администрации района, состоящее из вертолетов и самолета АН-2.

В апреле позапрошлого года сам я прошел обучение в Красноярском институте повышения квалификации по курсу «Подготовка кандидатов в арбитражи (конкурсные) управлений». А после назначения главы администрации № 68 от второго февраля прошлого года был назначен председателем ликвидационной комиссии МРП (Муниципального ремонтно-технического предприятия). Ликвидация производится на основании согласованного плана с кредиторами. Устанавливается очередность удовлетворения требований, и в первую очередь по заработной плате.

Процесс долгий и трудный. Работая по этому плану, на сегодняшний день мы ликвидировали долги по алиментам. Из 66 бывших работников ХСМУ и МРП рассчитаны по заработной плате.

Процесс долгий и трудный. Работая по этому плану, на сегодняшний день мы ликвидировали долги по алиментам. Из 66 бывших работников ХСМУ и МРП рассчитаны по заработной плате.

Средства для погашения задолженностей изыскиваются в процессе работы с дебиторами через реализацию имеющегося имущества.

Фото Е. ПЕРУХИНОЙ.

ЧЕТЫРЕ года назад в российском государстве изобрели ваучер — некую полюбленную бумагу, изобретавшую по замыслу его создателя, долю каждого гражданина в социалистической собственности. Ваучеры выдвали всем поголовно, призвали затем вкладывать их в предприятия и различные фонды для получения дивидендов. Законопослушные граждане так и сделали — кому же не хочется получить дополнительные денежные средства!

Однако, непродуманная экономическая и социальная политика нового российского государства привела предприятия к экономическому кризису и банкротству, а также к безденежью и нулевым дивидендам. А с ваучерами произошло то, что и должно было произойти: их скупили те, кто имел возможность и деньги. Скупали по дешевке, потому что доходившие и богатейшие заводы и фабрики быстро превратились в долги, стоимость их упала. Но процесс шел, проводились открытые и закрытые аукционы, творились аферы. По дешевке шла с молотка потом и кровью построенная инфраструктура государственной собственности, принесшая силу, славу и высокий международный авторитет СССР.

Так, «Норильский никель», по масштабам и экономической значимости, не имеющий аналогов в мире, пошел все же за 180 млн. долларов!

В конечном итоге средства, вырученные от приватизации, были намного ниже ожидаемых, что усугубило наступление экономического кризиса. Ну а государственная расприятворившая собственность сосредоточилась у нескольких мощных финансовых структур (не вдаваясь в историю их возникновения). Разбогатевшая на грабеже народного достояния экономическая элита постепенно берет бразды правления в свои руки.

Страна должна знать своих героев. И так, что они, наши сегодняшние хозяева земли! Сошлись на данные, опубликованные в газете («Атом», «Московский комсомолец» и «Серп и Молот»). Семь банкиров и крупных предпринимателей контролирует сегодня 50% всей экономики страны и вливают долю средств массовой информации. Это глава Банка «Столчичный» Александр Смоленский, президент «Менатеп» Михаил Хо-

дорковский, Петр Авен и Михаил Фридан из «Альфа-банка», Владимир Гусинский — «Мост-банка», Владимир Потанин — «ОНЕКСИМБАНК» и Борис Березовский — бывший

* ПОЛИТКЛУБ «СП»

КТО В СТРАНЕ ХОЗЯИН?

президент «Логоваза». Двое из этой семерки, друзья Чубайса, контролируют ведущие телекомпании России: Березовский — ОРТ, Гусинский — НТВ.

Входящий в эту семерку бывший вице-премьер В. Потанин за четыре года «из ничего» построил огромную финансово-промышленную группу. Ему, главе «ОНЕКСИМБАНКА», Елшани вписали одна миллиард долларов долга. К этой семерке почему-то скрывают не добавляют фамилию Черномырдина — последнего советского министра энергетики (Газпрома), крупнейшего акционера и, вероятно, самого богатого человека в стране.

Сами по себе эти люди разительно отличаются от первых американских миллионеров, начинавших свою карьеру с торговли газетами или чистки сапог, вкладывающих каждый заработанный доллар в расширение «собственного дела».

Но, как говорится, что есть, то есть. Что хотели, то и получили. Но слабо верится, что эти люди забавлены проблемами останки производителей, безработцы или отсутствием выплат пенсий и зарплат. Видимо, рано наше государство отдало вожки управления в руки «великодержавной семерки», оставив себе «маленькую роль» «иночного сторожа». Уверен, будь у нас более достойные реформаторы и дееспособное правительство, страна не скатилась бы в экономическую и политическую пропасть на волне безудержного отрицания принципов социализма, а изучила бы опыт выхода из экономического кризиса 1929 — 1933 годов Соединенных Штатов

Америки под руководством президента Ф. Д. Рузвельта.

Основной причиной кризиса американские капиталисты тогда сочли низкую покупатель-

ную способность среднего американца, не имеющего возможности купить предложенные ему в большом количестве товары. Они остались на складах некупленными, заводы остановились, людей выбросили на улицу. Перестала работать движущая сила любого экономического общества (капиталистического и социалистического) — формула «денеги — товар — деньги».

Налуганные перспективой гражданской пролетарской революции, американское правительство вынуждено было ввести государственное регулирование с целью ограничения роста цен, недобросовестной конкуренции, создания новых рабочих мест, стимулирования покупательной способности граждан, снижения налогов, введения социальных гарантий и т. д. Все это позволило Америке с честью выйти из кризиса и быть в мировых лидерах до сих пор.

К сожалению, в нашей стране отсутствует свой «мозговой трест» из лучших специалистов всех уровней (в Америке такой был создан президентом Рузвельтом для поиска лучших путей выхода из кризиса), что не позволяло оптимально выбрать лучшую модель политического обще-

ства и наиболее безболезненный путь экономических реформ, в необходимых случаях, кстати, мало что сомневается. В настоящий момент общество лишено общей идеи (ранее было построение коммунизма) и материально-технической базы. На что надеяться?

А ведь вокруг нас далеко не друзья, а сообщество и государства со своими целями и будущим. Позволю напомнить высказывания начальника спецслужб США Аллена Даллеса в 1945 году о подрывной деятельности против СССР: «Человеческий мозг, сознание людей способны к изменению. Посея там хаос, мы незамедлительно поднимем их ценности на фальшивые и заставим их в эти ценности поверить». Эпизод за эпизодом бизнес разлагается грандиозная по своему масштабу трагедия гибели РУССКОГО НАРОДА — самого непокорного на земле народа». А вот элемент высказывания нынешнего президента США Б. Клинтона, сделанного им на секретном совещании начальников штабов: «Расшатать идеологические основы СССР, мы сумели безкровно вывести из войны за мировое господство государство, составляющее основную конкуренцию Америке». Выходит, США достигли своей главной стратегической цели.

Слава России имеет и слабый международный авторитет. Происходит немисливое — завтра войска НАТО будут в Прибалтике, Польше и, возможно, на Украине.

Традиционный вопрос — «Что делать?». Определяется чин в своей душе. Чего же мы хотим: корчиться и жить по-прежнему и достигившим или развиваться как самостоятельное государство, полагаясь на иностранные податки?

Г. НЕСВЕТАЕВ.

г. Кадник.



Нам отвечает начальник Госналогинспекции по Кежемскому району, советник налоговой службы 2 ранга **Х. И. ХАЛИДОВ**.

Госналогинспекция по Кежемскому району разъясняет порядок исчисления налога на приватизированные квартиры на основании инструкции Госналогслужбы России от 30.05.95 г. № 31 «О порядке исчисления и уплаты налога за имущество физических лиц».

Объектами налогообложения являются находящиеся в собственности физических лиц жилые дома, квартиры. Налог на приватизированные квартиры ежегодно исчисляется налоговыми органами по данным оценки бюро технической инвентаризации по состоянию на 1 января каждого года. Ставка налога составляет 0,1% от инвентаризационной стоимости недвижимого имущества. За строения, находящиеся в общей совместной собственности нескольких граждан, а квартиры, как правило, приватизируются на всех членов семьи, налог на имущество уплачивается каждым собственником в зависимости от причитающейся ему доли. Если в договоре о приватизации не выделена часть собственности, то налог исчисляется в равных долях. Так семье, состоящей из четырех человек, будет вручено четыре платежных извещения, в том числе и на несовершеннолетних детей, и размер налога в каждом извещении будет составлять 25% от общей суммы налога. Если один из членов семьи имеет льготу и освобожден от уплаты налога на имущество (основная группа льготников — граждане, получающие пенсию), то льгота предоставляется только на долю собственности, принадлежащую данной категории граждан (до 1995 года включительно льгота предоставлялась всем членам семьи).

Сроки уплаты налога — 15 сентября и 15 ноября в равных долях. За несвоевременную уплату налога начисляется пеня в размере 0,3% за каждый день просрочки.

* СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Расчет произведен верно

От жителей деревни Фролово пришло письмо, в котором говорится, что их обманули при расчете. Дело касается и получение расчета муки, рабочие якобы получили продукт не по 150 тысяч за мешок, как обещала Л. А. Цыб, а по 250 тысяч. Мало того, человек, доставивший муку во Фролово, сказал людям, что цена ее — по 3000 рублей за килограмм.

Мы попросили внести ясность по существу дела зав. сельхозотделом администрации района М. Е. Нечаева и дать ответ авторам письма через газету. Вот что он сообщил:

Проверкой установлено, что ожидался привоз муки по 5000 рублей за 1 кг, а завезли ее по цене 3000 рублей [первого сорта]. Соответственно и расчет произведен по этой цене.

Из объяснительной бухгалтеря:

«Поясню, что, когда приехал зав. сельхозотделом М. Е. Нечаев, он сказал, что мука будет высшего сорта по цене 5000 рублей за килограмм. Мы, исходя из этого, написали записку во Фролово Е. Верхотуровой, чтобы она рассчитала людей мукой, исходя из этой цены. Когда же муку привезли, фактура на муку находилась в Усолье, и никто не знал, что она первого сорта. Однако вскоре, при получении фактуры, расчет был произведен по цене 3000 рублей за килограмм. Я бухгалтер-расчетчик и заверяю, что удержания произведены строго по фактуре, т. е. правильно».

А. ДЕРБУС.

Налоги на квартиру

Жители Кежемского района очень часто задают вопросы о порядке взимания налога за приватизированные жилые помещения [квартиры].

Поздравляем!



От всей души поздравляем нашу дорогую мамочку, тещу, бабушку **Нину Ивановну БА-ЕНКО** с юбилеем!

Мы так хотим, чтоб в этот день — в день рождения была бы маюшка счастлива! Пусть прочь летят печаль и тоска!

Какая ты у нас красивая! Прошедших гроз невольный след — в прическе прядочка седая.. Не восторгий увидев лет, Весть ты такая молодая!

Не надо о прошлом грустить, Как далеко ушли те годы... Пусть светит солнце, бьется жизнь И стороной пройдут невзгоды!

Дочь Инна, зять Шава, внук Рома.

Коллектив Строительной фирмы «Гордо» поздравляет с юбилеем **Нину Ивановну БА-ЕНКО!**

И в этот день мы от души желаем

Всех благ — земных и неземных, Средею с этим днем мы поздравляем,

Желаем бодрости, успехов, трудовай!

Хотим, чтоб не года росли, а счастье, Чтоб радость спутницей была,

Чтоб солнца было больше, чтоб нежность, И жизнь была прекрасна и светла.

Поздравляем с Днем рождения нашего дорогого мужа, племянника, дедушку Петра Васильевича **УСОЛЬЩЕВА!**

Мы поздравляем и пожелаем тебе спешим Здоровья, счастья без печали, долготы и сил.

За все твои заботы от всей души благодарим. Желаю, дети, внуки.

Моего сына, Виктора Ивановича **ЮРКЕВИЧА**, поздравляю с Днем рождения и желаю:

Радостных дней, Выходных друзей, Уюта в семье,

Успехов в труде, Здоровья больше, Молодости дольше, Веселья и смеха И всюду успеха!

Мама.

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляют Петра Евдокимовича **КУЗНЕЦОВА** с юбилеем!

Мы желаем от души Здоровья, бодрости, веселья, Чтобы никто и никогда Вам не портил настроения.

Пусть счастье, бегут года, Остановить мы их не в силах, Но будьте молодым всегда, Независимо, сколько лет

пробило.

Кадникский завод КПДС **ИЗГОТОВИТ ПО ЗАКАЗУ** предприятия, организаций и граждан быстросборные трех-, четырех-, пяти-, шести-, семи-

комнатные одно- и двухэтажные одноквартирные коттеджи со стеновыми панелями из бруса, а также садовые домики, бани, хозблоки по доступным ценам по проектам завода и заказчика.

Материалы завода или заказчика. Сроки выполнения заказа минимальные, условия оплаты — договорные.

Тел.: 3-30-66, 3-31-88, 3-34-36.



СЛОВО ПСИХОЛОГУ

ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ, ИЛИ РАЙ НА ЗЕМЛЕ

(ВОЗМОЖНО ЛИ ЭТО?)

— Да, — подсказывают разум и жизненный опыт.

— Да, — говорят старые люди.

— Да, — кивают психологи.

Конечно, сильно сказано — рай, но островок счастья, уголок благоденствия и радости может создать каждый. Очевидно, что человек силен настолько, насколько крепок его тит. Сюда, в свой дом, он приносит радости и беды, сюда приползает после великих потрясений опавший рыцарь, здесь ищет поддержку и опору. Именно в семье он возродится, как птица Феникс, возстает из пепла. Человек счастья тогда, когда утом он с удовольствием спит на работе, а вечером радостно возвращается домой. Как бы удачно не складывалась профессиональная деятельность, каждого из нас, если есть проблемы дома: супружеские отношения, трудности в воспитании детей — это сразу чувствуется.

ренность в том, что воспитанием детей озбочены кто угодно: классные руководители, учителя-предметники, воспитатели дошкольных учреждений, но только не родители. Предвзвучи раздраженные высказывания: когда заниматься с воспитанием, если всегда только и приходится добывать хлеб насущный. Да, действительно. По статистике, женщине в России на воспитание ребенка в будний день остается 10 минут, остальное время падает на профессиона-

льную деятельность, нескончаемую работу по дому и т. д. и т. п. Но ведь были у нас еще более страшные времена, а какие люди вырастали... Большинство родителей, убеждена я этого, искренне хотят вырастить детей образованными, умными, добрыми, но незнание, нехватка времени сводят к нулю все благие намерения. А ведь каждое мгновение можно использовать. Ребенок видит, как мы трудимся, веселимся, относимся к людям, высказываем свое мнение о том или другом явлении, и потом точно копирует нас. Если родитель вечно судит всех и вся, он заражает этим вирусом ненависти неокрепшую душу ребенка. И дитя вырастает с непомерными требованиями, претензиями к окружающему миру, потребителем, которому все поменьше, что-то должно, обзаводя; любой преуспевающий человек, веселый прохожий вызывает в нем зависть и жгучую ненависть. И, в первую очередь, это раздражение и недовольство выливается потом против собственных родителей: начинаются упреки, ссоры, вечные претензии друг к другу. Поистине «не судите, да не судимы будете»...

Даже короткую прогулку от детского сада до дома можно превратить в увлекательное путешествие, рассказывая интересную историю из своей жизни, делиться, обсуждая какое-либо событие из жизни ребенка (д/сада (а этии событиями богата жизнь взрослого чада). А совместное приготовление пищи, уборка квартиры... Представьте, что вы открыли свое кафе и готовитесь к приему посетителей... Ну, тут неисчерпаемые возможности для вашей фантазии...

Часто можно наблюдать картину: уставшая мама раздраженно тащит за собой упирющегося ребенка, отпуская не очень лестные замечания в его адрес. Или папа идет вперед, не удостоившись протянуть руку ребенку, который еле поспевает за ним. Когда единстве может идти речь, о каком духовном родстве, если в это мгновение малыш чувствует себя страшно одиноким, покинутым всеми, несчастным.

А праздничные, выходные дни... Сколько увлекательно можно придумать: это и совместные прогулки, походы, чтение, рисование, аппликация, лепка, посиделки. Любое знаменательное событие в семье может стать истинным праздником. Украшение комнаты или всей квартиры, изготовление костюмов, праздничной афиши, концерт... Представьте: ваш ребенок-комсомолец просыпается, а на полу лужайка из огромных цветов, вырезанных из цветной

бумаги, и записка, указывающая на то, где искать подарок. А там еще одно послание, и так до тех пор, пока не найден заветный клад. Сколько смеха, радости! А ритуал встречи гостей, вручения подарков, ужин при свечах, концерт, развлечение, призы, праздничный тор. Такие праздники не забываются детьми.

У настоящих родителей возникают постоянные вопросы по воспитанию ребенка. Почитайте труды наших известных педагогов, психологов, обратите внимание на публикации в газетах, журналах. Почитайте хотя бы книги Б. П. Никитиных. Это же энциклопедия воспитания детей в повседневной жизни при том, что родители — учителя. А кто знаком с работой педагога, понимает, что это такое, что учитель в первую очередь озбочен воспитанием чужих детей, а не своих собственных. Книги Никитиных — подробно записанные истории приобретения человеческого опыта — опыта решения проблем, последовательно возникших в семейной жизни с детьми. Никитины в своей книге «Мы, наши дети и внуки» пишут: «Именно благодаря трудностям быта наши малыши узнали СРБЭЗНЫЕ обязанности и обязанности самого раннего возраста». Б. П. Никитин считает, что детям можно и нужно поручать гораздо больше домашних дел, чем допускают родители, предпочитая делать многое сами, не перекладывая на детей самые простые дела. И поручения эти не становились назойливой излучающей повинностью, от которой хочется увильнуть, если родители разрались с просьбой позаботиться не о себе, а о других. Например: «Ребята, давайте-ка маме поможем посуду вымыть» (говорит папа) или мама: «Алена, а что если на растопку щепочек папачка готовить» (вот он обрадуется!). «Трудные» десанты, когда все семейство «бригадой» помогали бабушке, соседям, друзьям.

Вот в такой общей работе для друзей, дружной, веселой, бескорыстной, и рождается не только настоящая, действенная забота о людях, но и взаимопомощь, желание выручить друг друга.

Вспомню о том, как две матери у колдуды расхваливали своих сыновей, а третья молчала. И действительно, первый залезивал соловьем, второй прыгал и кувыркался, а третий просто молчал. Взглянул я на мать тяжелее всего в родстве из детства, а в пору его самостоятельного развития детей, утверждаю авторы книги, — положим, «три кита»: богатая разносторонняя деятельность обстановки, большая свобода и самостоятельность детей в занятиях и играх и искренняя заинтересованность родителей во всех их делах. Это, конечно, что под богатой обстановкой они понимали не ковры, хрусталь, мебель и т. д. Хрусталь не годится для того, чтобы с ним делать что-то полезное, а вот если малышу рано попадают в руки карандаши, мел, бумага, клей, ножницы, молоток — все то, чем можно работать (делать что-то, строить, делать), тем богаче условия его развития.

У детей Никитиных стараниями родителей все больше появлялось интересных, всегда доступных для них вещей, начиная от спортивных снарядов и кончая всевозможными инструментами и строительными материалами. В детской комнате-мастерской можно резать, клеить, лепить, вышить, забивать гвозди, сверлить, точить. Никитины старались идти навстречу любым намерениям детей что-то ДЕЛАТЬ, проявить себя в каком бы то ни было творчестве. Замечали, что малыш любит писать мелом — делали из мизинца лоскута доску; замечали, что его интересует в «Детской энциклопедии» кар-

та, — повесили большую карту полушарий. Так в течение на стенах появились таблицы сотен и тысяч, буквы печатные и письменные на плакате, на кубиках, интересные приборы, конструкторы, всевозможные игры и, конечно, книги, множество книг — от сказок и книжек-малышек до энциклопедий и научно-популярной литературы. Вот что они и называют богатой обстановкой. Для ребенка в ней открывается богатое поле деятельности.

Поэтому-то и ненавязчивая подготовка к школе начиналась не в шестилетнего возраста (когда, слышавших о трудностях современной школьной программы, стремились ничего не упустить, не жалея средств, тащут ребенка в «аудиоринды»: репетиторы по музыке, мнотренинговому, с бабушкой в Бассеях, с бабушкой на вытученные катания, с мамой с 6 до 7 часов, с папой с 8 до 9 — математике), а с двух-трехлетнего и раньше. Когда Л. Н. Толстой спросили родители трехлетнего мальчика, когда начинать им воспитывать сына, он им ответил, что они опоздали ровно на три года. Но не нужно отчаиваться. «Важно если вам осталось жить один день, если это поздно начать все сначала», — сказал мудрец.

Общая со многими людьми, как золотые крупицы впитывают в себя родительский опыт людей, живущих рядом с нами. Так воспитатель нашего д/сада Наталья Владимировна Белоусова поделилась своими детскими воспоминаниями о том, как ее мама — удивительная женщина — проводила каждый вечер «мамкин час»: с детьми рисовала, читала, клеила, играла, пела, прочитав что-то из сказки. Старшая наказанная вылазла для робкихших отмена «мамкин час» из-за плохой отметки в школе, жалобы педагога...

А однажды поспрашивались мне долго разговаривать с интересным человеком в нашем городе человеком, который поведал о том, что его мама собирала вырезки из газет и журналов с репродукциями всемирно известных картин, много читала о самих художниках. И чтобы дети там, где нет музеев, знали о великих художниках, картинных школ и художественных студий, театра и цирка, не выросли изгоям, много рассказывала о картинах, о живописцах. Малышек вырос романтиком, тонко чувствующим красоту природы: шелест трав, пенье птиц, шум прибоя; человеком, в душе которого рождаются стихи, а руки создают удивительные картины, не уступающие по красоте кисти великих художников. А каким потрясением для него было посещение Эрмитажа. Часами простаивал он перед полотнами гениальных живописцев. И мне захотелось низко поклониться этой необыкновенной женщине, которая еще богато и тепло своей душой каждый день отдавала детям.

Никто не может знать, сколько ему отмерено на этой земле, много ли еще осталось. Так что сейчас учитеесь, дерзайте, ищите, знакомьтесь детей с сокровищами нашей русской культуры: искусством, литературой и врата земли обетованной откроются перед вами. И плоды, которые вы будете пожинать (возможно, не сразу), будут поразительными. Все возрастет: трогательное отхождение друг к другу, вечная тоска в родном очагу, где человека ждут, радуются его появлению, где царят оживление и смех, уважение и любовь, где люди помогают, поддерживают, где а радости дружны, а в горе едины и непобедимы. Наградой вам будет этот островок счастья, рай, созданный своими руками, и тем более ценного.

И. ЭДУКЕНЕ.

Поздравляем



СЕГОДНЯ СВАДЬБА!
Дорогие Евгений и Елена
НИКОЛАЕВЫ!
Сердечно поздравляем Вас с Днем бракосочетания!
Желаем пере молодой

Дождит до свадьбы золотой,
Желаем вам большого счастья,
Чтобы всегда была весна,
Чтоб никогда не зная ненастья,
Чтобы были чистые сердца!

Чтобы друг другу доверяли,
Прошедших не считали лет.
С годами верность не теряли
И разных не боялись бед.
Мамы, папы.

Женя и Лена!
Поздравляем с Днем бракосочетания!
Кристальной жизни ни к чему желать,
И в ясный день случается ненастье.
Желаем просто всяческих удач,

Простого человеческого счастья.
Майоровы, Филипповы.

Сегодня самый счастливый день в жизни Евгения и Елены **НИКОЛАЕВЫХ!**
Мы поздравляем новобрачных С законным браком и семьей.
Невесту — с выбором удачным,
А жениха — с такой женой!
Живите весело и дружно,
Имейте в жизни все, что нужно,
Храня любви завет святой,
До самой свадьбы золотой!

Здоровья и удачи!
Набокины, Мизенко.

Поздравляем с Днем рождения Ивовична **УСОЛЬЦЕВА!**

Есть у метких французоз Золотые слова:
Если б молодость знала,
Если б старость могла...
Но бывает участок В середине пути,
Когда опыт и сила Могут рядом идти.
Этот возраст счастливый Сочетает в себе Два значительных слова: «Еще» и «уже».
Так что жить в это время Легко и приятно:
Вам еще все доступно И уже все понятно.

Милую подругу Рансу Викторовну **МАРТЫНУК** поздравляем с 35-летием!

Прекрасней возраст разве есть!
В нем мудрость, красота и сила.
А впереди еще не счастье И добрых дел, и дел счастливых.
Желаем долго быть такой — Красивой, сильной, молодой,
С веселой искрой в глазах,
С улыбкой доброй на губах!

Друзья. Подруга Галина, тата.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 3

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.40 НОВОСТИ, 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба», 10.00 ТЕМА, 10.40 В мире животных, 11.15, 14.05 Мультфильмы, 17.35, 19.35 «Угадай мелодию», 20.45 Битлз. Чемпионат мира, 14.15 Брайн ринг, 15.20 Мультиернал, 15.45 Марафон-15, 16.00 Звездный час, 16.40 «Карин и ее собака», 17.10 «...До 16 и старше», 17.35 Вокруг света, 19.10 Час пик, 20.00 «Человек в маске», 20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 ВРЕМЯ, 21.45 «Полтергейст». 3-я серия, 22.35 «Ксения — дочь Ксении», 23.15 Футбольное обозрение, 23.45 «Великая иллюзия». Х. ф. КАНАЛ «РОССИЯ», 7.00 Утренний экспресс, 8.05, 18.45 «Клубничка», 8.30 «Дорогая редакция», 9.10, 23.00 Шоу долгоносиков, 9.40, 21.10 «Санта-Барбара», 10.35 «Деловая Россия», 11.25 Карaoke по-русски, 12.00, 5.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ, 13.30 «Не самый удачный день». Х. ф., 15.20 «Тишина № 9», 15.50 Ноу-хау, 16.25 Новое пятое колесо, 16.55 «Иванов, Петров, Сидоров и другие», 17.35 Там-там новости, 17.45 Лукоморье, 18.05 Интервью с вице-премьером правительства РФ О. Лобовым, 18.15 Мультфильм, 19.10 Двойной портрет, 19.40 ВИП, 20.25 «Добрый вечер», 20.25 «Я, конечно, вернусь...», В. Высокций, 23.30 «На коне»,

ВТОРНИК, 4

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 НОВОСТИ, 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба», 10.00 «Человек в маске», 10.40 Смехопанорама, 11.20, 13.50 Мультфильмы, 11.30 «Угадай мелодию», 12.15 «Тревожный месяц ересьных». Х. ф., 14.20 Брайн ринг, 15.20 Мультиернал, 15.45 «Веселая квампания», 15.55 Мультиернал, 16.10 Волшебный мир, или Синема, 16.40 «Карин и ее собака», 17.10 «...До 16 и старше», 17.35 Вокруг света, 19.10 Час пик, 20.00 ТЕМА, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 ВРЕМЯ, 21.45 «Дело Румянцева». Х. ф. 23.30 «50х50»,

КАНАЛ «РОССИЯ», 7.00 Утренний экспресс, 8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ, 8.40, 18.25 «Клубничка», 9.05 «Дорогая редакция», 9.45, 19.20 «Аншлаг», 10.15, 21.25 «Санта-Барбара», 11.05 «Деловая Россия», 14.00 «За окном», 14.30 Ваше право, 15.15 «Бланыш», Две серии, 16.50 «Репортаж из о челя», 17.05 «Иванов, Петров, Сидоров и другие», 17.45 Там-там новости, 17.55 Лукоморье, 18.15 «Посмотри на себя», 18.50 Момент истины, 20.25 ВИП, 20.40 «Добрый вечер», 22.20 «Я не пою только во сне», В. Чернов, 23.05 Горячая деската, 00.31 «Только для взрослых»,

СРЕДА, 5

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ, 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба», 10.00 ТЕМА, 10.40 В мире животных, 11.15, 14.05 Мультфильмы, 17.35, 19.35 «Угадай мелодию», 20.45 Битлз. Чемпионат мира, 14.15 Брайн ринг, 15.20 Мультиернал, 15.45 Куктус и К., 15.55 До ми-сол, 16.10 Зов джунглей, 16.40 «Карин и ее собака», 17.10 «...До 16 и старше», 17.35 Вокруг света, 19.10 Час пик, 20.05 В поисках утраченного, Т. Окуневская, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 ВРЕМЯ, 21.45 Приключенческий фильм,

КАНАЛ «РОССИЯ», 7.00 Утренний экспресс, 8.00, 15.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ, 8.40, 18.40 «Клубничка», 9.05 «Дорогая редакция», 9.45, 19.20 «Аншлаг», 10.20, 21.15 «Санта-Барбара», 11.10 Момент истины, 12.15 «Деловая Россия», 13.00 Аниматика, 13.25 «Бланыш», Две серии, 15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие», 15.55 Чемпионат мира по биатлону, 17.10 Образ жизни, 17.35 Человек на земле, 18.00 Там-там новости, 18.10 Лукоморье, 19.05 ВИП, 20.25 «Добрый вечер», 22.10 Кто мы?, 22.50 Блок-нот, 00.31 «Только для взрослых»,

ЧЕТВЕРГ, 6

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35 НОВОСТИ, 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба», 10.35 «Ваш Белый попугай», 11.25 Мультфильм, 11.40 СМАК, 12.10, 22.40 Футбол. Суперкубок Европы, 13.55 Смехопанорама, 14.20 Брайн ринг, 15.45 Как-то раз, 15.55 «Веселая квампания», 16.10 Тит-тоник, 16.40 «Карин и ее собака», 17.05 Рок-рок, 17.35 Вокруг света, 19.10 Час пик, 19.35 Диктантам-шоу, 20.00 «Моя семья», 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 ВРЕМЯ, 00.50 Пресс-экспресс,

КАНАЛ «РОССИЯ», 7.00 Утренний экспресс, 8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ, 8.40, 18.30 «Клубничка», 9.05 «Дорогая редакция», 9.45 Сам себе режиссер, 10.20, 21.00 «Санта-Барбара», 11.10 «Деловая Россия», 12.20 «Тишина № 9», 12.50, 19.30 Мультфильмы, 13.00 На пороге века, 13.25 «Бланыш», Две серии, 15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие», 15.55 Чемпионат мира по биатлону, 17.50 Там-там новости, 18.00 Лукоморье, 19.00 Момент истины, 19.44 ВИП, 20.25 Сам себе режиссер, 21.55 «Добрый вечер», 22.35 Ночной экспресс, 23.15 Адская яблочка, 00.35 «Только для взрослых»,

ПЯТНИЦА, 7

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 01.20 НОВОСТИ, 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба», 9.55 «Моя семья», 10.40 Пока все дома, 11.15 Шел трамвай десятый

номер, 11.30 Играй, гармонь любимая, 12.15 «Ущелье покинутых скалок», 13.55, 15.15 Мультфильмы, 14.15 Серебряный шар, 15.20 Мультфильм, 15.45 «Последняя ночь Шахеразады», Х. ф., 17.30 Мир сверхъестественного, 19.15 Человек и закон, 19.45 Поле чудес, 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 ВРЕМЯ, 21.45, 0.00 «Двенадцать стульев», Две серии, 23.20 Взгляд, 01.40 Пресс-экспресс,

КАНАЛ «РОССИЯ», 7.00 Утренний экспресс, 8.00, 12.00, 15.00, 20.00 ВЕСТИ, 8.40, 18.40 «Клубничка», 9.05 «Дорогая редакция», 9.45 Л-клуб, 10.15, 21.10 «Санта-Барбара», 11.05 «Деловая Россия», 11.45 «За окном», 12.15 Ле Монти, 12.30 Момент истины, 13.10 «Бланыш», 14.00 Субботний вечер с В. Малехником, 15.15 Тихий дом, 15.55 В мире животных, 16.30 Арена для сенсаций, 16.55 Анонимные собеседники, 17.05 Иванов, Петров, Сидоров и другие», 18.00 Там-там новости, 18.10 Лукоморье, 19.10 ВИП, 19.25 Л-клуб, 20.25 «Добрый вечер», 22.05 «Правосудие». Х. ф.,

СУББОТА, 8 7.55 «Посетный дойм» Х. ф., 9.25, 10.25, 18.55 Мультфильмы, 9.45 Домашняя библиотека, 10.00, 14.45, 18.00 НОВОСТИ, 10.15 Слово пастыря, 10.30 Не завяй, 11.00 Утроvia поэта, 11.35 СМАК, 11.55 Возвращение Третьякова, 12.20 «Инкогнито из Петербурга», Х. ф., 13.55 Очевидно — невероятное, 15.00, 23.10 Битлз. Чемпионат мира, 17.15 «Колесо истории», 18.20 В мире животных, 19.10 «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика», Х. ф., 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 ВРЕМЯ, 21.40 «Свугни», 22.40 «Каламбур», 00.25 «Соседка» Х. ф., 02.15 Хоккей с мячом. Чемпионат мира, Пресс-экспресс, 03.05 Пресс-экспресс,

КАНАЛ «РОССИЯ», 8.00, 11.00, 18.00, 0.00 ВЕСТИ, 8.30, 14.30, 15.45 Мультфильмы, 9.35 «Здоровье», 9.45 «Фрам — полярный медведь», 10.45 «Клуб «Адреналин», 11.30 По вашим письмам, 11.55 Вертикаль, 12.20 «Красная книга», 12.35 Лучшие игры НБА, 13.30 Анонимные собеседники, 14.00 Диалоги о животных, 14.50 Бесконечное путешествие, 15.15 Поэт в России — больше, чем поэт, 17.00 Муз. программа, 18.25 Романы в исполнении М. Шутовой, 18.40 «Темная» для М. Полтоанина», 18.55 «Старая квартира. Год 1949», 20.10 Субботний вечер с Пеле, 21.05 «Стрелай на поражение», Худ. фильм, 23.05 Совершенно секретно, 00.30 Репортаж, 00.45 Программа «А», 01.35 «То, что важнее всего»,

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 8.00 «Васек Трубочев и его товарищи», Х. ф., 9.20, 16.45 Мультфильмы, 10.00, 15.00, 0.20 НОВОСТИ, 10.15 Неполучившие заметки, 10.30 Пока все дома, 11.10 Утренняя звезда, 12.00 Служу России, 12.30 Играй, гармонь любимая,

12.55 Провинциальные истории, 13.20 Как-то раз, 13.35 «Подводная одиссея команды Кустов», 14.25 Смехопанорама, 15.25 «Приглашение и музыка», 16.00 Клуб путешественников, 17.30 Счастливый случай, 18.20 «Один на один», 18.50 КВН-97, 20.50 Киновидео, 21.00 ВРЕМЯ, 21.55 «Свугни», 22.55 Бал олимпийцев в Кремле, 23.30 Хоккей с мячом, 00.40 «Бриллиантин», Х. ф.,

КАНАЛ «РОССИЯ», 8.00 Мультфильмы, 9.40 «Лотерейные новости», 9.50 Присяга, 10.20 Доброе утро, страна, 11.05 Парламентская неделя, 11.50 Книжная лавка, 12.15 Человек на земле, 12.40 Поют драматические артисты, 13.10 21 кабинет, 13.40 Пилгримы, 14.05 «Сид культуры», 14.35 «Иногда, кроме...», 14.50 «Фрак народа», 15.45 «Репортаж из о челя», 16.00 Большой мир Диснея, 16.55, 18.20 Чемпионат мира по биатлону, 18.00 ВЕСТИ, 18.50 Весь мир, 19.30 Карaoke по-русски, 20.00 Телескоп, 20.40 Рен-ван, 21.00 Зеркало, 22.00 Русское лото, 22.40 «Темные аллеи». Х. ф., 00.10 «У всех на устах», 00.25 У Ксюши,

Поздравляем

Редакция «Советского Приангарья» поздравляет поэта-ангарца, давнего автора нашей газеты Алексея Федоровича Карнаухова и его жену Марию Ивановну Карнаузову с золотой свадьбой. Мария, женщина, которая всегда была рядом, своему ангелу-хранителю, посвятил поэт много задушевных строк. «...Ты для меня и беспорочна, Как ты прекрасна, Женщина моя!» Будьте здоровы, бодрь, счастливы вместе еще долгие годы, уважаемые Алексей Федорович и Мария Ивановна! Пусть всегда и притомить адрес остается в ваших сердцах доброй памятью, дарит вам тепло, внимание близких людей, улыбки друзей, неугающую веру в завтрашний день.

От всей души поздравляю Нину Ивановну БАЕНКО с юбилеем! Закон природы так суров. Бегут года в потоке века. Как много есть прекрасных слов, Чтобы поздравить человека. Но мы не ищем этих слов, А просто от души желаем: Здоровья, счастья и цветов И жить до 100, не унывая. Директор НИИЦ Лядов.

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира (25,4 кв. м), на первом этаже; трехкомнатная на первом этаже; трехкомнатная (на первом этаже, оборудованная под магазин), кассовый аппарат «Самсунг» (новый), трехэтажный гараж в кооп. «Звезда». Справки по тел.: 2-43-01 (раб.), 3-75-82 (домашний).

ГРУЗОПЕРЕВОЗЧИК (ЗИЛ, теплые фуруги). Тел.: 3-21-81 (вечерний, звонить после 19 часов).

ПРОДАЕТСЯ ЛАРЕН. Обращаться по тел. 3-75-70.

С 27 января по 31 марта 1997 года на издании АПР ОТКРЫВАЕТСЯ ДОСРОЧНО ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1997 ГОДА. Каталожная цена и стоимость услуг связи при этом остаются на уровне 1-го полугодия.

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру. Тел. 2-25-39 с 18 до 20 часов.

ПРОДАМ новый без пробыта полуприцеп КамАЗ или ОБМЕНЮ на квартиру. Возможны варианты. Тел. 2-47-75.

Скорбим по ушедшему из жизни ветерану ВОВ ВИХРИСТОНУ Владимиру Петровичу и выражаем глубокое соболезнование семье и близким покойного. Совет ветеранов. АО «Богучанскстрой» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана и первопроходца Богучанской ГЭС, ветерана Великой Отечественной войны ВИХРИСТОНА Владимира Петровича. Скорбим вместе с вами.

„СП“

Главный редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНО-СКАЯ — ответственный секретарь К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации Н. В. ЗОНОВА — зам. главного редактора, зав. общественной политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Козьмин Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31 отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21 производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33 полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корреспондент — Н. Г. ПОЛЯКОВА. Матрицаж — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — М. И. ЛУШНИКОВА. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 4730. Заказ № 14.